

藤县空难主要搜救任务已基本完成

7个焦点问题受关注

□新华社记者 黄浩铭 黄庆刚 卢羡婷



新华社广西梧州3月31日电 “3·21”东航MU5735航空器飞行事故搜救工作进入第11天。3月31日召开的“3·21”东航MU5735航空器飞行事故国家应急处置指挥部第十场新闻发布会,通报了事件处置的诸多焦点问题和最新进展。

主要搜救任务已基本完成

民航局航空安全办公室主任朱涛在新闻发布会上表示,事故发生后,全体应急处置指挥人员和现场搜救人员全力开展应急处置工作,7天完成两部黑匣子搜寻,8天完成全部遇难旅客的身份鉴定和DNA检测比对工作。目前,指挥部的主要搜救任务已经基本完成。

搜寻到飞机残骸碎片49117件

广西壮族自治区政府办公厅党

组成员、副主任张志文在发布会上介绍,截至3月30日16时,核心区搜救面积超过40万平方米,开挖土方2.27万立方米,搜寻到飞机残骸碎片49117件。

飞机残骸正在开展清理工作

朱涛表示,截至3月30日,应急处置工作集结各方力量,累计出动5万余人次,共投入消防车216辆、无人机16架、施工机械30台、地质检测设备9台,以及现场勘察设备近100台套、现场防护服装和装备1000多套、消防救援器材2万余件套,搜集到飞机残骸及碎片4万多件。大部分残骸均已转运至存储仓库,正在开展残骸清理工作。

两部黑匣子正在解码中

朱涛表示,目前开展了初步分

银保监会:

保险理赔已支付14笔1485万元

新华社北京3月30日电 银保监会官网3月30日发布消息,当前,保险业正积极开展“3·21”东航MU5735航空器飞行事故保险理赔工作。

截至3月29日,财产保险方面,

承保飞机机身的人保财险、太保财险、平安财险、国寿财险合计向东方航空公司预付保险赔款1.16亿元。人身保险方面,相关保险公司根据客户报案情况,积极开展保险理赔工作,目前已向遇难人员家属

支付14笔赔款,合计1485万元。

银保监会表示,下一步将统筹协调保险行业进一步细化理赔方案,优化理赔流程、把握关键环节、注重方式方法,妥善做好后续保险理赔服务工作。

新华社记者 谭谟晓

“一箭三星”!
我国成功发射
天平二号A、B、C卫星

新华社酒泉3月30日电 3月30日10时29分,我国在酒泉卫星发射中心用长征十一号运载火箭,成功将天平二号A、B、C卫星发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。

据了解,天平二号A、B、C卫星主要提供大气空间环境测量和轨道预报模型修正等服务。

这次任务是长征系列运载火箭的第413次飞行。

新华社记者 杨晓敏 奉青玲

4月天象指南: 木星火土上演“四星连珠” 观水星迎全年最佳时机

据新华社天津3月31日电 4月“天象剧场”要上新啦!火星“合”土星、木星火土“四星连珠”、天琴座流星雨极大、银拱之眼、金木伴月、水星东大距等“佳片”将扎堆上映。

首先登场的是4月5日的火星“合”土星。“本次‘相合’,两者相距极近,几乎紧紧地‘挨’在一起。如果天气晴好,大气透明度高,有兴趣的公众可选择‘相合日’及前后的两天,在黎明时分凭借肉眼或借助双筒望远镜朝向东南方低空观测。”天津市天文学会理事、天文科普专家修立鹏说。

进入4月下旬,木星进一步远离太阳,正式加入黎明“行星秀”的大舞台。4月18日晨,木星、金星、火星和土星由低到高,几乎等距排成一条直线,上演罕见的“四星连珠”。“如果天气晴好,大气透明度高,早起的公众选择东南方空旷、视野开阔、无光污染的场地,凭借肉眼即可欣赏到这神奇一幕。”修立鹏说。

4月23日,天琴座流星雨将迎来极大。“极大时刻预计发生在23日凌晨3时左右,极大时ZHR(在理想观测条件下,辐射点位于头顶正上方时,每小时能看到的流星数量)为18,流量不算大,喜欢流星雨的朋友可酌情关注。”修立鹏说。

4月26日,拍摄银拱之眼迎来绝好时机。当日凌晨3时35分左右,月亮在东方升起,刚好位于已经升起的“银河拱桥(初升的银河整体高度比较低,看上去就像是一座弯弯的拱桥)”下方,构图非常不错。

4月27日至28日,最亮的三个天体(通常情况下)——木星、金星和残月将“欢聚一堂”,上演美丽的“双星伴月”,看点十足。

4月29日,水星迎来东大距,其间,水星会作为昏星出现在日落后的西方低空。“今年水星共有7次大距,这次大距的条件是最好的。日落时水星地平高度约19度,是最高的一次,亮度0.2等,且观测时间友好,方便人们观测。如果大气透明度好,人们有望用肉眼直接观测到它。”修立鹏说。

新华社记者 周润健

10部门:到2025年实现基层中医馆全覆盖

新华社北京3月30日电 国家中医药局等10个部门日前联合制定了《基层中医药服务能力提升工程“十四五”行动计划》。行动计划提出到2025年社区卫生服务中心和乡镇卫生院中医馆实现全覆盖等5个“全覆盖”的具体目标。

3月30日公布的这一行动计划提出,到2025年,社区卫生服务中心和乡镇卫生院中医馆实现全覆盖,鼓励有条件的地方对15%的社区卫生服务中心和乡镇卫生院中医馆完成服务内涵建设;基层中医药服务提供基本实现全覆盖,100%社区卫生服务中心、乡镇卫生院能够规范开展10项以上中医药适宜技术;基层中医药人才配

备基本实现全覆盖,社区卫生服务中心和乡镇卫生院中医类别医师占同类机构医师总数比例超过25%。

同时,到2025年,县办中医医疗机构(医院、门诊部、诊所)基本实现全覆盖,80%以上的县级中医医院达到“二级甲等中医医院”水平;基层中医药健康宣教实现全覆盖,所有县级区域依托县级医院设置中医健康宣教基地,推动中医药健康知识普及。

《“十四五”中医药发展规划》提出,做实基层中医药服务网络,实施基层中医药服务能力提升工程“十四五”行动计划,全面提升基层中医药在治未病、疾病治疗、康复、公共卫生、健康宣教等领域的服务能力。

为此,行动计划提出完善基层中医药服务网络、推进基层中医药人才建设等7个方面的重点任务,其中包括开展“中医阁”建设、招录7500名中医专业农村免费订单定向医学生、每个县建设1个中医药适宜技术推广中心等举措。

根据行动计划,到2025年,融预防保健、疾病治疗和康复于一体的基层中医药服务网络更加健全,服务设施设备更加完善,人员配备更加合理,管理更加规范,提供覆盖全民和全生命周期的中医药服务,中医药服务能力有较大提升,较好地满足城乡居民对中医药服务的需求,为实现“一般病在市县解决,日常疾病在基层解决”提供中医药保障。新华社记者 田晓航